

sb0065 4 180 mtib2034

tartalomjegyzék /2. rész/

- sb0041 siménfalvy sándor kitüntetése
- sb0042 üdvözlő távirat
- sb0043 duray tiber festőművész...
- sb0044 magyar-mali kulturális
- sb0045 diplomaosztás a bölcsész karon
- sb0046 babra vált a konzervgyár
- sb0047 megnyílt a 25. balatoni...
- sb0048 mőzsi-szabó istván kiállítása
- sb0049 kiállítás a honfoglalókról
- sb0050 politikai plakát-kiállítás
- sb0051 gombamérgezés tarcalon
- sb0052 tisztatáj-kutatók tábora
- sb0053 megnyílt a duna-kanyar...
- sb0054 régi tibeti és nepáli...
- sb0055 amatőr csillagászatok országos...
- sb0056 magyar-osztrák... /1. rész/
- sb0057 magyar-osztrák... /2. rész/
- sb0058 szerkesztőségek figyelmébe!
- sb0059 megnyílt a csillebérci...
- sb0060 ifjusági napok
- sb0061 esztergomi históriások
- sb0062 kijavították...
- sb0063 tartalomjegyzék /1/
- sb0064 tartalomjegyzék /2/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pástor jános
 szerkesztette: izsák erika, fehér péter, halasi györgy

- v é g e -

/mti/ sa

21.01 160782 0983

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1982. július 17.

bel.

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

növekvő vízfogyasztás budapesten

1982. július 17. - június 9-én volt az idei nyár eddigi vízfogyasztási rekordnapja, amikor a budapestiek 1,189 ezer köbméter vizet használtak fel, e napon 25 celsius fok volt a hőmérséklet maximuma, s ez nem indokolná a csucsfogyasztást. a rekord okát a vízműveknél abban látják, hogy június 9-ét csapadékszegény időszak előzte meg: május 30-tól június 11-ig egyetlen csepp eső sem hullott a fővárosra, és a szomszédos kertek valószínűleg ekkor kaptak bőségesen „mesterséges csapadékot”, a júliusi gyakori esőzések következtében már mérséklődött a vízfogyasztás. érdekes viszont, hogy a fővárosra július 15-én zúdult vízözön ellenére is egymillió köbméter felett volt a vízfogyasztás ezen a napon.

budapest vízellátása a nyári hónapokban is kiegyensúlyozott, annak ellenére, hogy az idei adatok jelentős többletfogyasztást mutatnak, állapították meg a fővárosi vízműveknél.

a főváros lakossága májusban átlagosan napi 50 ezer köbméterrel több vizet használt fel az elmúlt évinél. júniusban a fogyasztás 63 ezer köbméterrel, s júliusban - 15-ig - naponta 70 ezer köbméterrel haladta meg a tavalyit. a megnövekedett fogyasztás a vízművek számára azt jelenti, mintha a főváros lélekszáma 200 ezer lakossal gyarapodott volna. a három évvel ezelőtti még csucsnak számító napi egymillió köbméteres vízfelhasználás ma már természetes, a ritka esetek közé az ettől elmaradó igény tartozik. e tartós megterhelést a fővárosi vízművek eredményesen állja: termelőberendezéseik

folyamatos és rendszeres karbantartásával, bővítésével biztosítani tudja a lakosság szükségleteit. az ivóvíz minősége is megfelelő, a hálózatból vett minták egyenletesen jó minőségről tanuskodnak.

vizkorlátozást egyetlen területben sem kellett bevezetni. a vízművek 30 övezetéből 16-ban azonban előfordult időszakos vízhiány. e zónákhoz budapest zöldövezetei, a hegyvidéki területek tartoznak, ahol a néha mérték nélküli locsolás átmeneti gondokat okozott az ivóvízellátásban. a vízművek kéri a kiskert-tulajdonosokat, hogy lehetőség szerint este 8-tól reggel 5 óráig locsoljanak. /mti/

fr/tr/sa bc hgy

00.10 170782 2136

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

felvételiztek a jövő orvosai

1982. július 17. - több mint 1.200 diák kezdi meg tanulmányait a budapesti, a pécsi, a szegedi és a debreceni orvostudományi egyetemen a következő tanévben. az orvosi karokon 900, a fogorvosin 120, a gyógyszerészetin 220 fiatal tanul majd, csaknem ugyanannyi, mint amennyi diplomát kap. az egyetemek a napokban közlik a felvételi vizsgák eredményét, hogy a felvételizettek közül kik tanulhatnak az 1982-83-as tanévben az orvosi egyetemek első évfolyamain.

az egészségügyi minisztériumban e vizsgákkal kapcsolatban előzetesként elmondták: az elsőéves hallgatók számát - akárcsak az előző tanévekben - a népgazdaság közép- és hosszútávú tervei szerint állapították meg. ennyi orvos és gyógyszerész szükséges ahhoz, hogy folyamatosan pótolják a nyugdíjba vonulókat, s az egészségügyi intézményhálózat megfelelően elláthassa a lakosságot. az idén is, miként korábban sok pályázó közül válogathatták ki a legkiválóbb tanulókat. a budapesti orvostudományi egyetem orvosi karán csaknem 900 diák jelentkezett a 340 helyre, a debreceni és a szegedi egyetem orvosi karán két és félszer, a pécsin kétszer több volt a jelentkező, mint amennyi a hely az első évfolyamokon. a fogorvosi karokon is ugyanilyen arányu, a gyógyszerészetieken viszont minimális volt a jelentkezés.

az idén még több nő jelentkezett felvételi vizsgára, mint tavaly: mintegy 60 százalék volt az arányuk. az utóbbi években egyre több lány választja az orvosi pályát, s mivel életkori sajátosságaik miatt érettebbek, céltudatosabban készülnek az első erőpróbara, általában több eséllyel versenyeznek, mint a fiuk.

a felvételizett diákoknak több mint a fele nem a most zárult tanévben, hanem tavaly, vagy korábban érettségizett: másodszor, harmadszor vagy ennél is többször kísérelte meg a bejutást az egyetemre, az orvosi hivatást tekintve életcéljának. /mti/

me/tr/kö bc hgy

00.10 170782 1905

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

technológiai korszerűsítés a selyemiparban

1982. július 17. - a magyar selyemipari vállalatnál két új festőgépet helyeztek üzembe, amelyekkel jelentősen javíthatók a mesterséges szálakból készült szövetek tulajdonságai, puhább, kellemesebb tapintásuakká válnak. a korábbi technológiától eltérően ugyanis az új gépek nem szorosan feltekercselve, hanem kötegekben színezik az anyagot, s így megkímélik az erős mechanikus hatástól.

a festési művelet korszerűsítése szerves része a technológiai rekonstrukciónak, amelyet a hazai selyemipart magában foglaló vállalat termékválasztékának megújítására határozott el. a hatodik ötéves tervidőszakban ugyanis a termelést mennyiségileg jelentősen nem növelik, annál inkább a korszerű, igényes, minden piacon jól értékesíthető termékek arányát. ezt szolgálja a polyester alapanyagú szövetek korszerű gyártókapacitásának bővítése is. az idén a soproni szövőgyár elavult gépparkját újítják fel, 50 nagyteljesítményű szovjet szt b géppel. ezek közül negyvenet már üzembe is állítottak, a vállalat saját szakemberei által már korábban kidolgozott és jól bevált átalakítással. az szt b gépek ugyanis eredetileg nem selyemszövésre készülnek, a műszaki gárda azonban - továbbfejlesztéssel - erre is alkalmassá teszi őket. a vállalat know-how-ját és licencét már több szocialista országban is átvették. az új gépek üzembeállítása a szövőde termelékenységét mintegy ötszörösére növeli, s egyben termékcserejét is jelent: a bélésszövetek helyett mintegy 4 millió négyzetméternyi exportképes divatanyag készülhet. nem csökken azonban a vállalat bélésszövet-termelése sem, a termék váltást ugyanis a váci bélésszövő gyár fejlesztésével ellensúlyozzák. az idén több mint 140 millió forintot költenek a korszerűsítésre, 88 csehszlovák bélésszövő gépet már üzembe

helyeztek. ennek eredményeként mintegy 2 millió négyzetméterrel több, korszerű ponche béléanyagot állítanak elő. e termékük külföldön is keresett, az évi tíz millió négyzetméteres termelésnek kétharmad része exportra kerül. /mti/

os/ka/sa sl hgy

00.11 170782 2053

.-.

sb0004 4 130 mtib1004

nappali kórház a széchenyi fürdőben

1982. július 17. - elkészült a főváros második nappali kórháza, a széchenyi fürdőben az egykori női népfürdő helyén. az alig öt hónap alatt átalakított részben hétfőtől korszerű berendezésekkel gyógyítják a reumás, az ízületi, a traumatológiai és az idegsebészeti megbetegedéseket.

a 40 ágyas nappali kórház délelőtti és délutáni váltásában 80 személyt fogadhat, így egy ágyon naponta két, járóképes, de összetett kezelésre szoruló láthatnak el. a betegek - sztk-beutalóval - általában háromhetes időtartamban naponta négy órát tölthetnek el a kórházban. ez idő alatt az itt dolgozó öt orvostól folyamatosan kapják meg azokat a kezeléseket, amilyenekben a más kórházban fekvő ápoltak részesülnek. kivétel csak amnyi, hogy a kezelések befejeztével hazatérhetnek otthonukba. a gyógykurának e változata azért is jelentős, mert itt egy helyen fürdő- és gyógyszerellátásokban, valamint speciális terápiában is részesülnek a gondozottak. a korszerűen felszerelt tornateremben gyógytornászok foglalkoznak a beutaltakkal; a különböző kezeléseik között kényelmesen kialakított pihenő-részlegek állnak rendelkezésükre. a nappali kórház létrehozása tehermentesítheti majd a fővárosi kórházak és rendelőtintézetek betegellátását.

a fővárosi fürdőigazgatóság első nappali kórháza 1979-ben a Lukács gyógyfürdőben nyílt meg. az itt szerzett tapasztalatok alapján határozta el a fürdőigazgatóság, hogy a széchenyi fürdő felújítása, korszerűsítése során, az egészségügyi minisztériummal összefogva, itt is kialakítja az új, komplex fizioterápiás osztályt. mellette szólta, hogy létesítése igen gazdaságos, hiszen egy ágy költsége csupán 2 százaléka annak, amibe egy ágy más kórházban kerül. /mti/

ri/gg/kö bc hgy

00.12 170782 1762

.-.

sb0005 4 150 mtib1005

300 ezer hektáron öntöznek

1982. július 17. - az öntözési szezonban az idén 800 gazdaság segíti elő a növények fejlődését mesterséges esővel. legnagyobb erővel győr, pest és békés megye földjeire szivattyúzzák a vizet, hogy a rapszódikus hulló csapadékot pótolják.

az öntözési költségek drágulását a gazdaságok a természetszerű átalakításával igyekeznek ellensúlyozni. egyes takarmánynövényeknél a megnövekedett ráfordítások miatt már nem kifizetődő a berendezések működtetése, másoknál viszont még a nehezebb közzgazdasági feltételek mellett is gazdaságos az öntözés, a nagyobb terméshozamok bőségesen fedezik a többletkiadásokat. ennek megfelelően a különféle takarmánynövényekről sok helyen a többi között a zöltségek, a burgonya és a cukorrépa termesztésére, öntözésére álltak át. máshol, mint például a dászentmiklósi micsurin tsz-ben és a siófoki állami gazdaságban a gyümölcsösök mesterséges nedvességutánpótlására is berendezkedtek, az őszibarackosokat, az almáskerteket és a meggyes-ültetvényeket permetezik vízzel, s így négyszeresére, ötszörösére növelik a termésátlagokat.

néhány megyében, elsősorban szolnok, csongrád és békés szántóföldjein már a másodvetések öntözése is megkezdődött. a földek jobb kihasználására a learatott gabona után főként rövid tenyészidejű szuperkorai hibridkukoricát és takarmányrepcét vetettek, ezek öntözéssel megfelelő jövedelmet adnak.

jelenleg mintegy 300 ezer hektárnyi terület öntözésére állnak berendezések - szórófejek, csővezetékek, aggregátorok stb. - a gazdaságok rendelkezésére. a műszaki színvonal megőrzésére az ipari minisztérium a mém-mel kötött megállapodása alapján biztosítja az alkatrészutánpótlást, így a korábbi hiányok megszűntek, s e termékek kaphatók a kereskedelemben. /mti/

kg/pá/sa sl hgy

00.12 170782 1799

.-.

sb0006 4 150 mtib1006

hal a ketrecben

1982. július 17. - új, korszerű nagyüzemi halhustermelési eljárással kísérleteznek a turkevei vörös csillag termelőszövetkezetben, a sikerrel kecsegtető új technológia szerint a halakat hálóval körbevont ketrecekben tartják, s hizlalják a vízben, a kétnyaras pontyok negyedkilós átlagsúllyal kerülnek a ketrecekbe, s a számítások szerint októberig el kell érniük a másfél kilós súlyt. a ketreces tartás ugyanis csak ebben az esetben ígérkezik eléggé kifizetődőnek, a kis vízfelületen lényegesen könnyebb és gazdaságosabb a halak etetése és állategészségügyi ellátása.

a módszer kipróbálására és meghonosítására gazdasági társulás alakult, a turkevei gazdaság, a szarvasi haltenyésztési kutató intézet, a szolnoki felszabadulás halászati tsz és a szigetszentmiklósi szigetfő termelőszövetkezet részvételével. /mti/

laz/sa kz hgy

00.13 170782 0868

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

a harmincezredik ikarus a szovjetunióba

1982. július 17. - az ikarus székesfehérvári gyárában átadták a minőségellenőrző rt képviselőjének a harmincezredik szovjet megrendelésre készített autóbust. a jubileumi kocsi egy ik-256 típusú távolsági luxusjármű. a harmincezer autóbust 15 év alatt szállította az ikarus a szovjetunióba. 1968-ban még párszáz darabot készített, az idén pedig 4687 kocsit gyárt szovjet megrendelésre a székesfehérvári üzem. /mti/

zsi/fné/sa kz hgy

00.13 170782 0492

-.-

sb0008 4 170 mtib1008

,,próbarepülésen,, a madárfiókák

1982. július 17. - megkezdték próbarepüléseiket a madárfiókák a hortobágyi nemzeti parkban. az idei madárszaporulat lényegesen jobb volt az átlagosnál: a halastavakon, a tiszafüredi nagy tározóban, a szikes puszta tocsogóiban tanyázó madarak, közöttük a kócsagok, a kárókatonák, a diszes fejtollu üstökös gémekek és a gyermekmesékben vakvarjúként emlegetett bakacsók sok fiókat neveltek. a szokásosnál nagyobb volt a szaporulat a bibic és a goda családokban is. a szárnyukat próbálgató kismadarak előbb a szülők kíséretében hagyták el fészkeiket, hogy maguknak élelmet keressenek, s csak később merészkednek nagyobb távolságra a biztonságot jelentő szülőktől. a madár családok tagjai együtt készülnek fel a nyárvégi nagy utra is. /mti/

szü/éva/sa kz hgy

00.14 170782 0801

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

nemzetközi bartók szeminárium szombathelyen

1982. július 17. - a nemzetközi zenei versenyek és fesztiválok irodája 1967-től minden évben mesterkurzust rendez a bartók-művek előadói számára. az eddigieknek együttesen több mint 1000 hallgatója volt. az idei, sorrendben immár tizenhatodik kurzus július 24. és augusztus 8. között zajlik le szombathelyen. a város ezuttal már ötödször ad otthont a szemináriumnak.

a világ minden részéből érkező zongora- és hegedűművészek, karmesterek és vonósnégyesek nemzetközi hírv professzorok vezetésével vitatják meg a bartók-művek autentikus előadásának kérdéseit. a zongoraszakot sebők györgy zongoraművész, a bloomingtoni egyetem professzora, solymos péter és zempléni kornél zongoraművész vezeti. a hegedűszak vezetője gertler endre hegedűművész, a brüsszeli zeneművészeti főiskola professzora, bartók egykori szonátapartnere, asszisztense pedig pierrou nilla hegedűművész, a maastrichti konzervatórium tanára. a vonósnégyes kurzust tátrai vilmos hegedűművész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára, a karmester kurzust pedig somogyi lászló neves

bel

- 8 -

1982.07.17.

magyar származású genfi karmester, valamint petró jános, a szombathelyi szimfónikus zenekar főzeneigazgatója irányítja. a szemináriumon a szombathelyi szimfónikus zenekar működik közre.
/mti/

Lér/mmé/sa kz hgy

00.15 170782 1328

.-

bel

- 9 -

1982.07.17.

sb0010 4 130 mtib1010

félidő az építőtáborokban /1./

1982. július 17. - az építőtábori évad alapos előkészítése, a pontos foglalkoztatási terv, s nem utolsósorban a diákok lelkesedése meghozta gyümölcsét: a június 20-i tábornyitás óta már két építőtábori turnus csaknem 30 ezres kollektívája bizonyította, hogy a sűrű nyári idényfeladatok elvégzésében kiemelkedő teljesítményekre képes - mondották a kisz kb építőtáborok bizottságán az mti munkatársának. egyúttal hozzáfűzték, hogy az augusztus 14-i zárásig további 30 ezer középiskolás, főiskolás és egyetemista veszi ki részét az önkéntes nyári munkából.

a 92 központi táborhelyen, valamint a megyei szervezésű és a főiskolai-egyetemi építőtáborokban az eddigi tapasztalatok szerint jól dolgoznak a fiatalok; szinte mindenütt túlteljesítették az előírt alapnormát.

az építőtáborok mintegy hárommegyed része a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok munkáját segíti. az első táborlakók többsége a szőlőket művelte, kukoricát cimerezett a gazdaság gyümölcsöseiben szüretelte a meggyet, a ribizlit. kiemelkedő teljesítményt értek el a siófoki állami gazdaság balatonszéplaki táborában: csaknem 200 százalékra teljesítették a normát. ugyancsak jól dolgoztak a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet építőtáborának első lakói.

a legtöbb diákot eddig a bolyi mezőgazdasági kombinát táborában fogadták, ahol a két turnusban összesen 2200-an cimerették a kukoricát. sok száz segítő kezét kaptak az ország különböző vidékeiről a kecskeméti, a békéscsabai, a szegedi, a debreceni, a hatvani és a nagykovácsi konzervgyárak.

a nyár végéig 3200 szakmunkástanuló 8 szakmai építőtáborban tesz tanubizonyosságot elméleti-gyakorlati ismereteiről. a budapesti 43. sz. állami építőipari vállalat vezetői így összegezték az első két építőtábori turnus tapasztalatait: a fiatalok teljesítménye a vártnál nagyobb, munkafegyelmük pedig kifogástalan. hasonlóan értékelték a budapesti lakásépítő vállalatnál építőtáborozó diákok tevékenységét is.

miként minden évben, e nyáron is sok sportoló dolgozik a táborokban. bicskénél, az m1-es autópálya építésénél ökölvívók segédkeztek, vaskuton kosárlabdázók végeztek mezőgazdasági munkát, a lakitelki szikra termelőszövetkezetben pedig 9 egyesület csaknem 100 ifjúsági labdarugója vette ki részét az idénymunkákból. /folyt. köv./

sr/jk/zsu hgy
08.39 170782 2361

117

.-

bel

- 10 -

1982.07.17.

sb0011 4 130 mtib1011

félidő az építőtáborokban /2./

több helyütt külföldi diákokat is fogadtak. az első két turnusban több mint 800 lengyel, ndk-beli és polgár fiatal tevékenykedett a táborokban, s a „második félidőre, még több vendéget várnak.

a hagyományoknak megfelelően a napi munka mellett kulturális és sportprogramokban is bővelkedik a táborélet. a fiatalokat népszerű művészek szórakoztatják: eddig többek között a kisz központi művészegyüttes, a karsai pantomim rt, a láma együttes gondoskodott a szabad idő kellemes eltöltéséről. gyakran szerveznek politikai vitafórumot, és mindenütt megemlékeznek arról, hogy 25 évvel ezelőtt szerveztek először építőtáborokat hazánkban. /mti/

sr/jk/bc/zsu hgy
08.40 170782 0709

-. -

sb0012 4 150 mtib1012

uj keksz és ostyagyártó csarnok

1982. július 17. - egy új kétszintes gyártócsarnok építésének előkészítésével megkezdtek a győri keksz és ostyagyár bővítését. a mintegy félmilliárd forintos beruházási összeg nagyobb részét korszerű gyártósorokra és berendezésekre költik. a felszerelésre kerülő automatikus vezérlésű gépsorral megkésztetik a keksz és teasütemény-gyártást. ugyanakkor új készítményekkel is bővítik a választékot. úgy tervezik, hogy főként kréker és koktél keksz-fajtákat készítenek. e közkedvelt kekszeket eddig ugyanis külföldről kellett beszerezniük. tovább növelik a kemény és a félkemény keksz-fajták termelését is.

az új csarnokban felszerelt új üzemnek 1985-ben kell megkezdenie a termelést. a győri gyár attól kezdve évente több mint 12 ezer tonna kekszet és teasüteményt készít. /mti/

kuz/sza/kz/ zsu hgy
08.44 170782 0853

-. -

bel

- 11 -

1982.07.17.

sb0013 4 150 mtib1013

uj gabonatarolók zalában

1982. július 17. - tizenegyezer tonna szemestermény elhelyezésére alkalmas raktárral gyarapodott, illetve gyarapodik az idén a zala megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat. zalaegerszegi központi telephelyén ötezer tonna befogadóképességű fémsiló épült. ezt már használják is: új búzát tárolnak benne. a vállalat nagykanizsai telephelyén közvetlenül a befejezés előtt van egy hatezer tonna befogadóképességű siló építése. augusztus elsejétől már ez is fogadja a gabona szállítmányokat. a két tároló együttes beruházási költsége negyven millió forint. /mti/

tóa/kné/kz/zsu hgy
08.47 170782 0622

-. -

sb0014 4 150 mtib1014

halastó a kerka mentén

1982. július 17. - negyven hektáros halastó építését határozta el a bajánsenyei termelőszövetkezet. a rossz talaj adottságu örségben gazdálkodó nagyüzem hasznosításával létrehozott halastóból öntözni is tudja majd a földeket. a munkákat megkezdtek, s az előzetes számítások szerint jövőre be is fejezik. ezután évente 6-8 vagon pontyot értékesítenek. /mti/

Lér/mné/kz/zsu hgy
08.48 170782 0416

17

-. -

1982.07.17.

sb0015 4 160 mtib1015

doktoravatás

1982. július 17. - száznegyvenhét friss diplomást avatott szombaton az eötvös loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi karán dr. györgyi kálmán dékánhelyettes. a jogászok a kar egyetem téri épületének aulájában rendezett bensőséges ünnepségen tették le az esküt. a jelöltek az egyetemi tanács nevében eörsi gyula rektor, illetve medzihradzky kálmán rektorhelyettes fogadta doktorrá. a fiatal diplomások közül heten summa cum laude minősítéssel fejezték be tanulmányaikat. /mti/

t cs/zsu az
10.55 170782 0527

--

sb0016 4 160 mtib1016

diplomakiosztó ünnepség debrecenben

1982. július 17. - az ybl miklós építőipari műszaki főiskola debreceni tagozatának diplomakiosztó tanácsulását szombaton rendezték meg a városi sportcsarnokban. a főiskola építőgépész szakán hetvenegy, a magasépítő szakon százhuszonkét fiatal végzett az idén a nappali és a levelező tagozaton. a százkilencvenhárom üzemmérnöknek szabó tamás főigazgató-helyettes adta át a diplomát. /mti/

tár/zsu az
11.29 170782 0452

--

1982.07.17.

sb0017 4 160 mtib1017

alba regia nemzetközi fotóstábor

1982. július 17. - száz amatőr fotós - osztrákok, ndk-beliek és magyarok - adtak találkozót egymásnak székesfehérvárott a népművelési intézet és a székesfehérvári építők pintér károly fotóklubjának szervezésében szombaton megnyílt alba regia nemzetközi fotóstáborban. a nyolc napos rendezvény programja igen gazdag lesz: előadások hangzanak el a fotó és a közművelődés kapcsolatáról, az új műfaji és stílustörékvésekről, s a résztvevők fotós sétákon ismerkednek meg fejér megye legszebb tájaival, természeti értékeivel. fotókiállítást is nyitnak: juhos nándor fotóművész felvételeit tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dáv/zsu az
11.34 170782 0679

--

sb0018 4 160 mtib1018 /felhasználható 17 órától!/
nyári nyelvi kollégium

1982. július 17. - szombaton nyitották meg sárospatakon az idei nyári nyelvi kollégiumot. a tábort, melynek lakói külföldön élő magyar szülők középiskolás gyermekei, az idén már tizenegyedik alkalommal rendezik meg - az anyanyelvi konferencia védnökségével - a magyarok világszövetsége. az idén több mint ötvenen érkeztek a táborozásra, hogy egy hónapos ittlétük során a magyar nyelv gyakorlása mellett a napi háromórás nyelvtanulás mellett megismerkedjenek hazánk történelmi nevezetességeivel, tájaival, irodalmi, művészeti értékeinkkel. /mti/

bas/zsu az
11.45 170782 0593

67
--

sb0019 4 150 mtib1019

aratás: csucsüzem a földeken /1.rész/

1982. július 17. - a szeszélyes időjárás rossz tréfát üzött az elmúlt héten az ország legtöbb gazdaságával. hol eső áztatta a földeket, máskor hirtelen jött a napfény, s mikor már elindultak volna a kombájnok a buzatáblákon, ismét dörgéssel, villámlással érkezett az újabb záport hozó felhő, a viharos szél, hogy megint csak „álljt”, parancsoljon a gépeknek. ennek ellenére a legtöbb termelőszövetkezetben és állami gazdaságban megfelelően halad a nyár legnagyobb mezőgazdasági munkája, az aratás, köszönhetően a jól megszervezett és megtervezett munka biztosításának. számos szövetkezet - ahol még érett penge alá a gabona - mielőtt megkezdte volna az aratást, már a szomszédos tsz-ek tábláin vágta gépeivel a kalászosokat. most pedig sokhelyütt - ahol már túl vannak a munka dandárján - gépekkel, munkaerővel a társak megsegítésére sietnek.

pest megyében - hasonlóan az ország más vidékeihez a hét végén is csucsüzem van a földeken, többszáz kombájn járja a gabonatáblákat. az őszi árpa betakarításával már korábban végeztek a gazdaságok, s most arra koncentrálnak erőiket, hogy a több, mint hetvenezer hektárnyi búzaföldről mielőbb a magtárakba kerüljön a termés. a megyei aratási ügyelet jelzése szerint több gazdaságban az alkatrészhiány okozott némi fennakadást, s a gépészeknek minden szakértelmére szükség van a hibák elhárításához, az elromlott berendezések mielőbbi kijavításához.

szombaton - mivel a mélyfekvésű földek is felszikkadtak - minden kombájn - több mint hétszáz gépet - munkába állítottak csongrádban. azokon a táblákon, ahol az újból beköszöntött kánikula hatására meggyorsult az érés és sürget az idő, „összevont aratást”, alkalmaznak. ez azt jelenti, hogy minden gép, helyenként tíz-tizenkét kombájn dolgozik a kijelölt területen. a szállító járműveket is oda összpontosították, így az arató-cséplő berendezéseknek ugyszólván egy percet sem kell várniuk az üritésre.

e megyebeli gazdaságok is elérkeztek a nagy nyári munka félidejéhez: a csaknem százezer hektár őszi kalászos felét betakarították.

félidejéhez érkezett az aratás az ország legnagyobb gabonatermelő megyéjében, bács-kiskunban, ahol a hétvégi határszemlék szerint szervezetten, jó ütemben halad az aratás, az ezt követő szalmalehuzás, talajmunka. a tervezett 10 ezer hektárnyi másodvetésből 8000 hektáron már kikelt a takarmánynövény és fejlődnek a zöldségfélék. /folyt./

ZSU az
12.42 170782 2452

07

sb0020 4 180 mtib1020

időjárásjelentés

1982. július 17. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 17-én 12.00 órakor:

nyugaton felhősödés

a brit szigeteket, valamint a skandináv félsziget nyugati részét összefüggő felhőzet takarja, amiből sokfelé esik az eső. hűvös is arrafelé az idő. ugyanakkor európa nagy részén meleg van. különösen a déli területeken 35 fok fölött alakul a hőmérséklet csúcscértéke. általában sok a napsütés. csupán a német alföldön és az alpok térsége fölött húzódik vastag felhőzet, amiből gyakran hullik záporosó és zivatarok alakulnak ki.

pénteken a dunántúlon gyakran megnőtt a felhőzet és záporok, zivatarok alakultak ki. általában csapadéknyom és 5 mm között volt a lehullott csapadék mennyisége, de délen helyenként 6-10, szigetváron 32 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcscértéke 27 és 32 fok között alakult. ma hajnalra 12 és 20 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt többnyire napos és száraz idő volt. 11 órakor 25 és 28 fok között mértek hőmérsékletet az országban.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,7 fok volt, és ez 2,7 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbar, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

elsősorban a dunántúlon növekszik meg időnként a felhőzet és főleg a nyugati, délnyugati országrészben valószínű eső, zivatar. gyenge vagy mérsékelt lesz a keleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 25, keleten 30 fok körül várható.

a fővárosban vasárnap reggelig kevés felhő, száraz idő valószínű. a légmozgás gyenge marad. a hőmérséklet 21 órakor 25, vasárnap hajnalban 17 fok körül lesz.

07

bel

- 16 -

1982.07.17.

a balatonnál ma estig a gyenge, változó irányú szél, zivatar idején megerősödhet, és elérheti az óránkénti 45-55 km-es sebességet. délután az időnként megnövekvő felhőzetből zápor, zivatar kialakulhat. a hőmérséklet csucsértéke 28-30, a késő esti hőmérséklet 23-25 fok között várható. a tó vize 24-25 fok körül van.

a duna vizállása budapestnél 308 cm, hőmérséklete 21 fok. /mti/

zsu az
12.54 170782 2279

-. -

sb0021 4 150 mtib1021

aratás: csucsüzem a földeken /2.rész/

a gabonaforgalmi és malomipari vállalat szombaton és vasárnap is nyitva tart, s fogadja a gazdaságok terményét; eddig negyvenhárom ezer tonna gabona került tárházaiba, a hét végén mintegy 18 ezer tonnányi buza érkezésével számolnak.

békés megyében a búzának mintegy negyven százalékat vágják le. a sok csapadék nem okozott minőségromlást a gabonában, csupán többletmunkát: a búzát szárítón keresztül juttatva lehet csak tárolókba vinni. a hét végére több mezőgazdasági szövetkezetben végeznek a buza betakarításával, s ezekből az üzemekből a gépeket és az embereket azonnal átírányítják a nagyobb gabonaterülettel rendelkező gazdaságokba.

nagyüzem volt a hét végén a hajdusági gazdaságokban: több mint kilencszáz kombájn dolgozott a buzaföldeken. hosszú idő után szombat volt az első nap, amikor száraz, melegben dolgozhattak. ugyanis július első tizenhat napja közül tíz volt esős a hortobágy környékén. a megyében több mint tízezer hektárral kell nagyobb területen learatni az idén a búzát, mint tavaly, összesen kilencvenezer hektár a kenyérgabona vetésterülete. egyharmadát végezték el a munkának, de vannak gazdaságok, ahol ennél jóval előbbre tartanak.

végeztek a korai fajták aratásával, s szombaton már szerte fejez meg a közepkorai érésű búzákat vágják a kombájnok. meggyorsult az aratás: naponta hat-hétezer hektárról vágják le az érett kalászokat, hatszáz kombájn - köztük több, a szomszédos megyékből kölcsönként gép - dolgozik a földeken. a kombájnok vezetőfülkéiben ugyanis a légkondicionálás és a ventilátor ellenére is harmincöt fok fölött van a hőmérséklet. a gazdaságok éppen ezért a szokottnál is nagyobb figyelmet fordítanak az aratók ellátására, óránként friss

07

bel

- 17 -

1982.07.17.

vizet, hideg üdítőt, citromos teát szállítanak ki a földekre, s több helyen megszervezték, hogy a legforróbb órákban váltsák egymást a vezetők a fülkékben.

komárom megyében néhány nappal ezelőtt még több gazdaságban úgy vélekedtek, hogy meg tudják takarítani a szárítást, ha később kezdenek a munkához, azonban a sok csapadék - helyenként három nap alatt hetven milliméternyi hullott - és a ködös reggelek egyértelművé tették: mindenütt szárítani kell a termést. így a hét második felében már valamennyi kombájn dolgozott, és szombat estig a harmincegy és félezer hektár kalászos terület husz százalékaról magtárakba került a termés. a bálázók mindenütt követik a kombájnokat, és megkezdődött a tárcsázás is. a megyében még soha ekkora területen nem volt másodvetés, mint amennyit az idén terveznek: mintegy nyolcszáz hektáron kerül földbe a szuperkorai silókukorica és napraforgó, valamint a mohar és a köles magja.
/folyt./ zsu az
13.19 170782 2693

-. -

sb0022 4 150 mtib1022

aratás: csucsüzem a földeken /3.rész/

győr-sopron megyében hétszáz kombájn aratta szombaton a búzát és a tavaszi árpát, s mintegy nyolc-kilenc ezer hektárról takarították be a termést. több gazdaságban gépeket csoportosítottak át a tavaszi árpa aratásának meggyorsítására.

a dunántul legnagyobb gazdaságában a Lajta-hansági állami gazdaságban napi tizenhárom-tizennégy órás aratási műszakokat tartanak. a hét végén valamennyi kombájnjuk munkában volt: a tavaszi árpát harminc, a búzát husz gép vágta.

a zalai gabonaföldeknek mintegy ötödéről aratták le a kenyérgabonát, naponta két és fél ezer hektárról kerül a magtárba a termés. az ősziárpa már tető alatt van és a megye legfontosabb ipari növényének, a repcének a zöme is, s a buza mellett gép alá érett a tavaszi árpa. a szomszédos gazdaságok betakarító gépeik és szállítóeszközeik összevonásával gyorsítják a munkát. ezt tették például a szemenyecsörnyei és a letenyei tsz-ben: előbb a letenyéiek korai kalászosait vágják le, majd az egyesített kombájnpark a másik tsz-be vonult.

07

népes volt a somogyi határ is: a drávától a balatonig csaknem félezer kombájn aratta-csépelte a kenyérnek és takarmánynak való búzát, szemhordó gépkocsik hosszú sorai szállították a termést a tárolóhelyekre, szalmalehuzók igyekeztek szabaddá tenni a tarlót a szántó traktorok előtt, hogy minél nagyobb terület álljon szabadon a nyári szántás, valamint a másodnövények vetésének elvégzéséhez.
/mti/

vid/zsu az
13.42 170782 1479

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

Lottónyeremények

1982. július 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 29. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 70 fogadónak volt, nyereményük egyenként 120.752 forint.

3 találata 6526 fogadónak volt, nyereményük egyenként 648 forint.

a 2 találatos szelvények száma 193.784 darab, ezekre egyenként 27 forintot fizetnek. /mti/

i/zsu az
13.52 170782 0489

-.-

G-5

sb0024 4 130 mtib1025

elutazott hazánkból hertha firmberg

1982. július 17. - szombaton elutazott hazánkból dr. hertha firmberg osztrák tudományos és kutatási miniszter, aki köpeczi béla művelődési miniszter meghívására delegáció élén három napot töltött budapesten. a miniszterek tárgyaltak a két ország felsőoktatási és közgyűjteményi kapcsolatainak helyzetéről és fejlesztéséről, az egyetemek, főiskolák együttműködésének elmélyítéséről, a közös tudományos kutatások bővítéséről, megállapodtak abban, hogy aláírásra előkészítik az egyetemi diplomák és tudományos fokozatok egyenértékűségének kölcsönös elismeréséről szóló szerződést, valamint aláírták a magyar-osztrák érettségi bizonyítványok egyenértékűségére vonatkozó megállapodást. a megbeszélések eredményeként jövőre bemutatják budapesten a schallaburgi magyar reneszánsz kiállítást, és ausztria részt vesz mátyás corvináinak budavári bemutatásán. az osztrák miniszterasszonyt fogadta sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese és pozsgay imre, a hazafias népfront főtitkára. tudományos és műszaki kapcsolataink fejlesztéséről tárgyalt szentágothai jánossal, a magyar tudományos akadémia elnökével, tétényi pál államtitkárral, a tudáspolitikai bizottság titkárával és sebestyén jánossal, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesével. /mti/

jk/sa az

15.01 170782 1325

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

hazaérkezett az operaház balettegyüttese

1982. július 17. - szombaton hazaérkezett olaszországi vendégszerepléséről a magyar állami operaház hetvenhét tagú balettegyüttese. a társulat a milánói scalában az igor sztravinszkij születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi előadássorozaton vett részt. július 13-án, 14-én, 15-én és 16-án sztravinszkij tavaszünnep című táncjátékát mutatták be; a főszerepeket két-két estén dózsa imre és pártay lilla, illetve keveházi gábor és bán teodóra táncolta. az előadásokon a milánói scala zenekara működött közre, andrew davis vezényletével. a turnéről szirtes györgy igazgatóhelyettes, az együttes vezetője az mti munkatársának elmondta:

G-5

tulzás nélkül állíthatom, hogy milánó értő közönségének körében óriási sikert aratott együttesünk. amiért a tavaszünnepet adtuk elő és amiért éppen mi, ennek több oka is van. az első, hogy a milánói színház a sztravinszkij-évforduló tiszteletére mindenképpen ezt a darabot kívánta műsorra tűzni. a másik, hogy tavaly - 41 esztendő után először - ugyancsak ebben a színházban operaházunk társulata nagy sikerrel mutatta be a három bartók egyfelvonásost. a harmadik és - szerintem legfőbb - oka, hogy maurice béjart, aki a tavaszünnepet koreografálta, úgy nyilatkozott: ezt a darabot Európában a legjobban a magyar operaház balettegyüttese táncolja.

- a sikert igazolja, hogy a milánói scala főintendánsa, carlo maria badini még kinttartózkodásunk idején javaslatot tett arra, hogy a scala, illetve a magyar állami operaház vezetői tárgyaljanak az együttműködésről. ilyen indítványt először tett a milánói színház a magyar állami operaháznak. fölvetődött a gondolata egy közösen színpadra vitt opera bemutatásának, illetve az operaház társulatának és balettegyüttesének újbóli meghívása.

- megsokszorozza a siker örömét, hogy a balett társulat nagyon nehéz évad után utazott erre a vendégszereplésre. a sok fellépés mellett elkészítették presser-fodor: próba című balett filmjének felvételeit is.

- ezzel a vendégszerepléssel befejeztük az évadot. a társulat nagyobb része a következő hetekben jól megérdemelt szabadságát tölti; kisebbik része az immár hagyományos ausztriai mörbischi előadásokon, illetve szegeden lép fel. a balettegyüttes számára a próbák szeptemberben kezdődnek. ősz elejétől újabb bemutatóra készülnek, három holland egyfelvonásost állítanak színpadra. /mti/

cs/zsu/sa az

15.02 170782 2424

Gy

-.-

sb0026 4 180 mtib1027

áramütés

1982. július 17. - pénteken a délutáni órákban győr-sopron megyében, csornai lakásuk előtt kiss lajos 50 éves mozdonyvezető és fia, kiss zsolt 21 éves gépkocsivezető egy kölcsönként betonkeverőgép használata közben áramütést szenvedtek.

kiss lajos a betonkeverőgép csatlakozó kábelét szabálytalanul, földelés nélküli vezetékkel hosszabbította meg. az áramütés következtében kiss lajos és kiss zsolt a helyszínen meghalt. /mti/

pf/mmé/sa az

15.02 170782 0473

-.-

sb0027 4 160 mtib1028 /felhasználható: 19 órától!/
esztergomi históriások

1982. július 17. - az esztergomi históriások második napi, szombati programjában a reneszánsztól a barokkig terjedő időszak művészetét idézték fel a királyi palota szabadtéri színpadán: mátyás király, a jagellók és az erdélyi fejedelmek udvarának zenéjét színelőadók, az erdélyi zenei emlékeket a csikszeredai barozda és kájoni együttesek elevenítették fel. rajtuk kívül a collégium musicum együttes, énekesek, hangszeres szólóisták, színművészek tették emlékezetessé az estet. /mti/

ber/sa az

15.03 170782 0539

Gy

-.-

sb0028 4 180 mtib1029

közlekedési balesetek

1982. július 17. - hajdu-bihar megyében, vámospércs külterületén péntek délután szabó istván 67 éves pásztor, vámospércsi lakos kerékpárjával egy személygépkocsi elé kanyarodott, a baleset következtében szabó istván a kórházba szállítás után meghalt. a balesetet az okozta, hogy szabó istván figyelmetlenül közlekedett, és nem tartotta be a közlekedési szabályokat.

nógrád megyében, ugyancsak pénteken, balassagyarmat külterületén egy fénysorompóval biztosított vasuti átjáróban berki gábor 54 éves tsz-tag, helyi lakos kerékpárjával egy arra haladó tehervonatnak ütközött. a baleset következtében berki gábor a helyszínen meghalt. a vizsgálat során megállapították, hogy berki gábor nem vette figyelembe a fénysorompó tilos jelzését.

fejér megyében, alsószentiván külterületén, pénteken endre imre lászló 24 éves asztalos, kiskunfélegyházi lakos kölcsönként motorkerékpárjával utkanyarulatban az uttestről kisodródott és fának ütközött. endre imre lászló a baleset következtében a helyszínen meghalt, utasát életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. a baleset oka: endre imre lászló nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

pf/mmé/sa az

15.10 170782 1222

--

sb0029 4 160 mtib1030

kirakatverseny szegeden

1982. július 17. - szegeden új arculatot öltöttek az áruházak, üzletek kirakatai. a nyári szabadtéri játékok eseményeihez kapcsolódva az idén is megrendezték a hagyományos - a sorrendben immár huszonnegyedik kirakatversenyt, amelyet ezúttal a magyar reklámszövetség minősítő versennyé nyilvánított. ezzel lehetőséget adott a résztvevőknek arra, hogy megpályázzák a mesterfokú szakképzettséget igazoló szakmai diplomát.

az ország sok részét képviselő 38 dekoratőr munkája nyomán szombattól ötletesen díszített, kellemes látványt nyújtó, esztétikusan berendezett kirakatok fogadják a város lakosságát, valamint nagyszámu vendégeit. a legszebb kirakatok készítői,

Győ

rendezői értékes díjakat kaptak. közülük négyen: szabóné solymosi éva /budapest/, majoros lászló /eger/, bartók istvánné /szeged/ és kocsis lajos /szeged/ elnyerték a magyar reklámszövetség szakmai diplomáját is. /mti/

tób/sa az

15.14 170782 0938

--

sb0030 4 160 mtib1031 /felhasználható: 19 órától!/
debreceni nyári színház

1982. július 17. - két egyfelvonásos darab színrevitelével az idén is megrendezik a debreceni nyári színház bemutatóit. a kölcsény ferenc művelődési központ miniteátrumában szombaton este mutatták be a közönségnek karinthy ferenc: bösendorfer és hubay miklós: egy szobrász álma, avagy antipygmalion című komédiáját a debreceni csokonai színház művészei. az előadást pinczés istván rendezte, a szerepeket csoma judit, korcsmáros jenő, kóti árpád, bessenyei zsófia és geday mária alakítják. a tervek szerint tíz előadást tartanak a megyeszékhelyen, majd hajdu-bihar öt helységében viszik színre a nyári színház programját. /mti/

tár/sa az

15.18 170782 0678

--

sb0031 4 160 mtib1032 /felhasználható: 20 órától!/
páskándi-ősbemutató kőszegen

1982. július 17. - szombaton este a kőszegi vár belső udvarán épített szabadtéri színpadon bemutatták páskándi géza: az ígéret ostroma, avagy félhold és telihold című drámáját. a darab a kőszegi török ostrom 450. évfordulójára íródott, s emléket állít az egykori védőknek, akiknek maroknyi csapata csaknem egy hónapig tudott ellenállni a hatalmas török tulerőnek. az életrekellett események most is az egykori színhelyen, a várban játszódtak. a történelmi hűsége törő, egymást követő képekből álló dráma a vár kapitánya, jurisics miklós és környezetének kapcsolatát, konfliktusait

Győ

bemutatva keresi a lehetetlennek tűnő vállalkozás, a kilátástalan várvédelem mozgatórugóit - a hazaszeretetet, a hősiesség mellett a kapitány szervezőképességében, meggyőző erejében találva meg azokat. erre utal a cím is: jurisics ígér a védőknek földet, szabadságot, telihold idejére felmentő sereget.

az előadás rendezője romhányi lászló. jurisics alakját bánffy györgy viszi színpadra, a többi szerepben sunyovszky szilviát, sáfár anikót, sárvári győzőt, bencze ferencet, borbáth ottiliát, dózsa lászlót, oszter sándort, pákozdy sándort, geréb attilát, galán gézát és wellmann györgyöt láthatja a néző.

a szombati bemutatót követően vasárnap, hétfőn, majd július 29-én, 30-án, 31-én és augusztus 1-én kerül sor a dráma előadására a kőszegi várban. /mti/

kre/mmé/sa az

15.26 170782 1411

--

sb0032 4 160 mtib1033 /felhasználható: 18 órától!/
pályairányítási tábor

1982. július 17. - a fiatalok érdeklődését kívánják fölkelteni a katonai és rendőri hivatás iránt a szombaton szolnokon nyitott pályairányítási táborban. az ünnepélyes megnyitót a tiszaligeti felszabadulási emlékműnél tartották, ahol - tíz megyét képviselve - kétszáz fiatal sorakozott fel. a tanulmányaikat jövőre befejező középiskolásoknak és szakmunkástanulóknak a szervezők egyhetes programot állítottak össze. ismerkedhetnek az mhsz, a munkásőrség és a tűzoltóság tevékenységével, ellátogatnak egy határőregységhez. megrendezik a táborban a belügyminisztérium napját, a katonai pályával ismerkedve, felkeresik az ifjak a killián györgy repülő műszaki főiskolát is.

az ismertetőkön, bemutatókon túl számos sportvetélkedő várja őket, többek között nagyszabású járőrversenyen mérhetik össze erejüket. /mti/ **a rendőrség meghívására kisesoportokban vizi-rendészeti és urh járőr szolgálaton vesznek részt.**

laz/sa az

15.30 170782 0865

Győ

--

sb0033 4 150 mtib1034 /felhasználható: 22 órától!/
dr. ricardo martinez látogatása hazánkban

1982. július 17. - dr. ricardo martinez, a venezuelai politikai és gazdasági élet ismert vezető személyisége, a venezuelai nemzeti tervezési intézet volt elnöke, dr. faluvégi lajosnak a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervehivatal elnökének meghívására néhány napos látogatást tett hazánkban. megtekintette a nádudvari vörös csillag tsz-t, a debreceni mezőgazdasági gépgyárat, valamint a medicor műveket, így módjában állt megismerkedni a magyar mezőgazdaság, a mezőgazdasági gépgyártás és az orvosi műszergyártás terén elért eredményeinkkel. a venezuelai vendég megbeszéléseket folytatott vendéglátójával faluvégi lajossal, valamint garai róbert külügyminiszter-helyetttel és dr. magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyetttel. /mti/

ka/sa sl

15.39 170782 0840

--

sb0034 4 150 mtib1035
kánikulai hétvége /1. rész/

1982. július 17. - szombaton, a kánikulában igen sokan keresték fel a strandokat, a folyók és vízpartok mentén lévő üdülőhelyeket.

budapesten a legnagyobb forgalmat a palatinus, a dagály utcai szabadság strand és a csepeli strand bonyolította le. a palatinuson mintegy 25 ezren fürödtek, napoztak, szórakoztak az egésznapos „pala-buli”, műsorban, amelyet a ii. és a xiii. kerületi kisz-bizottság rendezett. a strandolókat vetélkedőkkel, játékos sportversenyekkel, nonstop műsorral szórakoztatták.

élénk turistaforgalom volt szombaton a duna mindkét partján. már a kora hajnali órákban megindult az autósok áradata a dunakanyarba a legismertebb kirándulóhelyekre, gödre, verőcemarosra, zebegénybe. sokan már a délelőtti órákban kipróbálták az amúgy még hűvös duna hullámain is. a folyó másik partján kirándulók százai keresték fel, szentendrét, ahol az állandó kiállítások és muzeumok mellett számos látnivaló, vásár, népi együttesek műsora - várta a látogatókat. benépesült valamennyi folyóparti autós pihenő is, csakugy, mint a szentendrei sziget partja, ahová ezuttal is csónakkal és kerékpárral érkeztek a legtöbben, hogy itt töltsék el a hétvégét. a dunakanyarban a kereskedők is megfelelően felkészültek a hétvégi

Győ

csucsforgalomra. minden községben volt nyitvatartó zöldség-, gyümölcsárús, pecsenye- és lángossütő.

a velencei tó partján a harmadik napja tartó kánikulában mintegy 80.000-en töltötték szabadidejüket az üdülotelepeken. a hét végére a hazai vendégeken kívül európa szinte valamennyi országából érkeztek turisták. a vendéglátóipar és a kereskedelem nagy erővel készült fel a várható csucsforgalomra, mozgóárusokat állítottak munkába, s mivel az éttermek és az elárusítópavilonok megerősített személyzettel sem győzték a vendégsereg ellátását, bérelt hűtőkocsikkal szállították ki a hideg üdítőt, a sört és a jégkrémet a strandolóknak.

a balaton partján szombaton a déli órákban a levegő hőmérséklete elérte a 30 fokot, s a tó vize pedig 25 fokos volt. a siótour kempingjeiben és faházaiban szombaton már több tizezren tartózkodtak, telt ház volt az üdülőknél, a pannónia üdülőszállókban, valamint a fizetővendég-szolgálat szálláshelyein is. siófok belvárosa szombaton napközben valósággal elnéptelenedett.

/folyt. köv./ pf/tr/sa sl

16.44 170782 2318

-. -

sb0035 4 180 mtib1036

kánikulai hétvége /2. rész/

a strandok pedig zsufolásig megteltek. a déli parton „mozgó boltok”, vitték az árut a strandolók közé, üdítőitalokat, szendvicseket, édességet, fagylaltot gyümölcsöt árultak. csucsforgalmat bonyolítottak le a balatoni hajók is. pénteken és szombaton a szántód és tihany között közlekedő kompok többtízezer utast és több ezer gépjárművet szállítottak. a mahart felkészült arra is, hogy szükség esetén esetleges mentesítő járatokat is indítson.

a balaton déli partján, a szántópusztai szabadtéri mezőgazdasági műemlékmajorban kétnapos jakab-napi bucsut illetve vásárt rendezett a siótour. a jakab napról a szájhagyomány azt tartja, hogy ekkor marad abba a szőlő növekedése, ezentul már csak tarkul, érik, s azt, hogy a jakab nap derüje jó termést ígér. a balaton környékéről még az északi partról is népes csoportok érkeztek kompon, személygépkocsikon az idei bucsu-vásárra, ahol az ország csaknem minden tájáról idesereglett több mint száz népi iparművész árulta portékáját. nem hiányoztak az egykori bucsuk elmaradhatatlan ajándékai, köztük a mézeskalácsos tükörszívek, huszárok sem.

Gy

tatabányán a strandfürdő telepen szombaton nagyszabású bányász sport-parádét rendezett a szénbányák vállalat kisz bizottsága. sokféle játékos, egyéni és csapatversenyen indultak a versenyzők. rendeztek családiversenyeket is, ahol a szülők a gyerekekkel együtt neveztek be. többek között 28 férfi és 6 női focicsapat is megvívta egymással a csatáját. a szárazföldi és a vízi erőpróbákon a lepényevéstől, a fekvőtámasztól kezdve a fejes ugrásig, a víz alatti kincskeresésig a sportszámok végtelen variációja követte egymást. este a bányász művelődési központban film- és diavetítést rendeztek, majd bállal zárták a jól sikerült programot. /mti/

vir-dáv-káp-ber/pf/tr/sa sl

16.47 170782 1812

-. -

sb0036 4 160 mtib1037

ifju zenebarátok nemzetközi tanácskozása

1982. július 17. - szombaton kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban megkezdődött az unesco nemzetközi zenei tanácsa keretében működő federation internationale des jeunes musicales /ifju zenebarátok nemzetközi szervezete/ 37. közgyűlése. a megnyitón major imre, a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a 36 tagország küldötteit, valamint a csehszlovákiából, ndk-ból, peruból, kolumbiából, egyiptomból és kínából érkezett megfigyelőket.

ezután boros róbert, a művelődési minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályának vezetője mondott beszédet, méltatva a szervezet tevékenységének az ének-zene kultúra éltetésében, továbbfejlesztésében vállalat szerepét. hazánk, mint a szervezet tagja, aktív részese ennek az együttes munkának. közreadjuk a kodályi zenepedagógiai módszert, a két évenként megrendezett nemzetközi kodály szemináriumnak pedig éppen a „zene városa”, kecskemét ad otthont immár tizedszer.

jean claude picard, a fjm elnöke elmondta, hogy a szervezet a jövőben a harmadik világ országaival is együttműködik, bevonja tudósaikat, zenepedagógusaikat, zenészeiket a közös munkába. valamennyi nemzetközi zenei szervezettel közösen kívánnak bekapcsolódni az ensz és az unesco 1985-ös ifjusági évéhez kapcsolódó akcióprogram kidolgozásába. ebben nagy szerepet kapnak majd a zenepedagógusok, a kutatók, az előadóművészek. a fjm átfogóan foglalkozik a fiatalok zenekultúrájával. a zenei kultúra fejlesztésének módszereit, formáit vitatja meg hatnapos kecskeméti közgyűlésén az ifju zenebarátok nemzetközi szervezete.

Gy

a közgyűlést zenei program egészíti ki. a megnyitón a jeunesses musicales nemzetközi kórusa adott hangversenyt, erdei péter vezényletével. kedden zenei napot tartanak, amelyen versenydíjat nyert hazai és külföldi művészek, együttesek színlátják meg a kortárs zenét, s fellépnek népzenei és rock-együttesek is. csütörtökön a záróülés gálakoncerttel ér véget. /mti/

lász/sa sl

17.15 170782 2010

--

sb0037 4 180 mtib1040

időjárásjelentés

1982. július 17. - a meteorológiai intézet jelenti július 17-én, szombaton este:

meleg idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

a napsütést időnként felhősödés zavarja meg, és főleg a nyugati, délnyugati megyékben várható zápor, zivatar. a keleti szél általában mérsékelt lesz. a hőmérséklet holnap kora délután általában 30 fok körül, a nyugati határvidéken kevéssel 25 fok fölött valószínű. /mti/

tr/sa sl

18.55 170782 0498

--

sb0038 4 180 mtib1042

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. július 17.

sb0001 növekvő vízfogyasztás budapesten
 sb0002 felvételiztek a jövő orvosai
 sb0003 technológiai korszerűsítés
 sb0004 nappali kórház
 sb0005 300 ezer hektáron öntöznek
 sb0006 hal a ketrecben
 sb0007 a harmincezredik ikarus
 sb0008 „próbarepülésen”, a madárfiókák
 sb0009 nemzetközi bartók szeminárium
 sb0010 félidő az építőtáborokban /1. rész/
 sb0011 félidő az építőtáborokban /2. rész/
 sb0012 új keksz- és ostyagyártó csarnok
 sb0013 új gatonatórolók zalában
 sb0014 halastó a kerka mentén
 sb0015 doktorrá fogadás
 sb0016 diplomakiosztó ünnepség
 sb0017 alba regia nemzetközi fotóstábor
 sb0018 nyári nyelvi kollégium
 sb0019 aratás: csucsüzem a földeken /1. rész/
 sb0020 időjárásjelentés
 sb0021 aratás: csucsüzem a földeken /2. rész/
 sb0022 aratás: csucsüzem a földeken /3. rész/
 sb0023 lottónyeremények
 sb0024 elutazott hertha firmberg
 sb0025 operaház balettegyüttese
 sb0026 áraműtés
 sb0027 esztergomi históriások
 sb0028 közlekedési balesetek
 sb0029 kirakatverseny szegeden
 sb0030 debreceni nyári színház
 sb0031 páskándi-ősbemutató kőszegen
 sb0032 pályairányítási tábor
 sb0033 dr. ricardo martinez látogatása
 sb0034 kánikulai hétvége /1. rész/
 sb0035 kánikulai hétvége /2. rész/
 sb0036 ifju zenebarátok nemzetközi...
 sb0037 időjárásjelentés
 sb0038 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztette: apor zoltán és somogyi lajos
 - v é g e - /mti/ sa

19.32 170782 1519

Gy5

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 18. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 170 mtib1001

somogyi iparostalálkozó

1982. július 18. - iparostalálkozót rendeztek vasárnap barcs május 1. parkerdejében. az egésznapos eszmecserére, szórakozásra, táncos, zenés mulatságra, játékos sportvetélkedők sorozatára somogy megye több mint kétszáz kisiparosa ment el. a nagy érdeklődésre való tekintettel a kiosz megyei vezetősége ezentul rendszeressé teszi az ilyenfajta találkozókat. /mti/

gom/sa sl

10.46 180782 0415

Gy5

--